

Тунисский ковер

Небольшая по территории страна с удивительным рисунком ландшафта: Сахара сменяется оливковыми рощами, за рощами утесы и море, хвойные леса, стаи диковинных птиц в национальном парке Ичкеул – таким предстает Тунис каждому путешественнику.

Тунисские ковры славятся наравне с персидскими (иранскими) и бельгийскими, но разве сам Тунис не похож на огромный ковер ручной работы? Огромное количество рукотворных памятников истории, бело-голубая деревушка Сиди-Бу-Саид, зеленые оазисы посреди песков пустыни – многоцветие и сочность впечатлений от путешествия по стране сравнимы с ощущениями при взгляде на цветистый ковер, изготовленный местным мастером.

Ковер – демократичная деталь интерьера и Тунис тоже отличается особым демократизмом. Например, в отличие от других мусульманских государств, здесь не услышишь упреков в европейской раскованности, никто не обратит особого внимания на форму одежды. Столица мало отличается от европейских городов, а социальная политика государства напоминает классический социализм.

Помимо всем известного Карфагена на красавце-ковре можно найти и другие «цветы и узоры». Например, экспозиция столичного музея Бардо довольно подробно поведает об исторических эпохах Туниса. Бизерта – известный порт Средиземноморья – представляет особый интерес для русских туристов, ведь здесь, помимо Великой Мечети с восьмиугольным минаретом, есть и целая русская колония с православной церковью. С полуострова Кап Бон в ясную погоду можно увидеть очертания итальянских островов. Тут же тунисский цитрусовый рай и целебный минеральный источник Корбус.

Удивительным старинным узором «вытканы» римские руины в Дугге: восстановленный амфитеатр 188 года нашей эры, где теперь проводятся фестивали классической драмы и музыки; Храм Сатурна, Капитолий, Площадь ветров. В апреле-мае узор оживает – окрестности Дугги утопают в маках.

Тунисская часть Сахары – вовсе не безжизненная пустыня. Здесь и оазисы, и пальмы, усыпанные знаменитыми финиками, и национальный сувенир – «роза пустыни», и коренные жители – берберы, и чудные дома-пещеры троглодитов. На юге страны, кстати, строже относятся к исламским канонам.

Среди сказочных оазисов, похожих на миражи хочется стать частью этого волшебного рисунка, переодеться в берберские одежды, сменить джип на верблюда, потанцевать с местными жителями зажигательные национальные танцы, раствориться в красоте заката или свете огромной луны...

И вот мы приближаемся взглядом к центральной композиции на ковре Туниса – Кайруану. Здесь находится вторая по величине в мусульманском мире красивейшая мечеть, где традиционно отмечается день рождения пророка Мухаммеда. Со всего мира на этот праздник сюда стремятся тысячи верующих. В Кайруане можно купить небольшой «образ» страны – ковер. Торговаться можно даже в государственном магазине, а что уж говорить о рынках.

Мягкий ковер так и навеивает желание прилечь и отдохнуть. В Тунис многие едут за качественной и при этом недорогой талассотерапией. Местные центры довольно комфортабельны и предлагают множество услуг, как косметических, так и лечебных. Поправить фигуру, подлечить кожу, снять стресс – все это можно сделать, не сходя с волшебного тунисского ковра.